
Behandelingen poliklinisch
De duur van de behandeling en de therapieën die u krijgt, verschillen afhankelijk van uw

situatie.

In het gesprek met uw revalidatiearts en/of behandelteam spreekt u af welke therapieën en
behandelingen passen bij uw situatie en doelen.

Er zijn ook specifieke spreekuren en een Loopexpertisecentrum waarvoor u mogelijk in aanmerking
komt.

Onze behandeling

Spierziekten spreekuur

Als u voor uw spierziekte een revalidatiebehandeling bij de Sint Maartenskliniek heeft gehad, kunt u
jaarlijks of tweejaarlijks worden uitgenodigd voor het Revalidatie Spierziekten Spreekuur. Bij dit
spreekuur zijn meerdere behandelaars aanwezig, zodat u snel antwoord krijgt op uw vragen en we
tijdig met een eventuele behandeling kunnen starten.

Het Revalidatie Spierziekten Spreekuur (RSS) is in principe een éénmalig bezoek, waarbij meerdere
behandelaars u zien. Na overleg geeft het team u een behandeladvies. Dit kan inhouden dat één of
meerdere behandelaars een behandeling inzetten of andere acties ondernemen, maar het kan ook zijn
dat er niets hoeft te gebeuren.

Doel van het spreekuur

Het doel is van de RSS poli om multidisciplinair (met meerdere behandelaars) samen te werken,
waardoor we tijdig uw knelpunten onderscheppen, uw vragen beantwoorden en de juiste behandeling
kunnen inzetten.

Voorbereiden op het spreekuur
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U krijgt voor het spreekuur een vragenlijst toegestuurd. Het is ter voorbereiding van het team prettig als
u deze zo volledig mogelijk invult. Verder belt één van de teamleden u een week voor de poli om te
kijken of u nog aanvullende vragen heeft.

Tijdens het spreekuur

Tijdens het Revalidatie Spierziekten Spreekuur zijn er verschillende behandelaars die naar u kijken en
luisteren:

De RSS poli duurt alles bij elkaar 2 en een half uur. Als u gewogen wilt worden, kunt u dit voorafgaande
aan het spreekuur laten doen.

Na het spreekuur

Na uw afspraken op de RSS poli houden de behandelaars een teamoverleg. Zij bespreken dan naar
aanleiding van de vragen die u heeft wat voor u de beste vervolgstap is. De arts belt u een dag na de poli
om dit behandelplan met u te bespreken. Afhankelijk van uw vragen zetten we een plan in met de
desbetreffende behandelaars.

Revalidatieprogramma - poliklinische

behandeling en controle

De poliklinische behandeling kan bestaan uit een poliklinisch controletraject en/of uit poliklinische
behandelingen bij één of meerdere van onze behandelaars.

Poliklinische behandeling

Meerdere behandelaars kunnen betrokken zijn bij uw poliklinische behandeling. Dit is afhankelijk van
uw hulpvraag, revalidatiedoelen en mogelijkheden.

Poliklinisch controletraject

Het poliklinisch controle traject omvat de controles op de polikliniek door de revalidatiearts,
verpleegkundig specialist of physician assistant. Tijdens het poliklinisch consult komen uw klachten en
vragen aan bod. Ook vragen we naar een aantal zaken, waarvan we weten dat die belangrijk zijn. Het is
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handig als u uw vragen van tevoren opschrijft en een lijst met de medicijnen die u gebruikt meeneemt.
Soms is het niet nodig dat u naar de polikliniek komt en kan een telefonische afspraak gemaakt worden.

Orthese Loopgroep

Deze loopgroep is voor mensen met een hersenaandoening of een zenuw- en spierziekte
(neuromusculaire aandoening) die een hulpvraag hebben op het gebied van lopen. Bijvoorbeeld als u
een nieuwe of vervangende orthese en/of (semi-)orthopedische schoenen nodig heeft. De
revalidatiearts, fysiotherapeut(en), instrumentenmaker en schoenmaker kijken binnen de loopgroep
naar de optimale afstelling van uw orthese en/of (semi-)orthopedische schoenen. Zij houden daarbij
rekening met uw mogelijkheden en wensen. U krijgt ook advies hoe u het gebruik van uw orthese en/of
(semi-)orthopedische schoenen het beste kunt oefenen.

Voorbereiding

Voordat u mee kunt doen aan de Orthese loopgroep, heeft u eerst een afspraak met uw revalidatiearts.
Deze onderzoekt u en bespreekt met u de opties om te komen tot een weloverwogen keuze om het
lopen te verbeteren met een orthese en/of (semi-)orthopedische schoenen. Het kan zijn dat u
aanvullende onderzoeken krijgt, zoals een gangbeeldanalyse, CT-scan of röntgenfoto. Het kan ook zijn
dat u een gezamenlijke afspraak met de orthopeed en de revalidatiearts heeft. Na deze onderzoeken
bespreekt de revalidatiearts de uitslagen met u.
Vervolgens roept de revalidatiearts u op voor het Technisch spreekuur samen met de
instrumentenmaker, schoenmaker en fysiotherapeut. Met hen stemt u af welke orthese en/of (semi-)
orthopedische schoenen voor u geschikt zijn en welk revalidatietraject u gaat volgen. U kunt vragen
stellen en een proefmodel van de aanpassing bekijken. Als de orthese en/of de (proef)schoenen klaar
zijn, wordt u ingepland in de loopgroep.

De loopgroep

De fysiotherapeuten begeleiden u bij het leren lopen met uw orthese en/of (semi-) orthopedische
schoenen. U kunt activiteiten oefenen zoals traplopen, buiten lopen en sport. Als het nodig is, dan kunt u
daarnaast ook verschillende loophulpmiddelen uitproberen. De fysiotherapeuten voeren regelmatig
testen uit om uw voortgang te bewaken.
Afhankelijk van vragen en/of aandachtspunten spreekt de arts met u persoonlijk. Aansluitend aan de
loopgroep kunnen kleine aanpassingen worden gemaakt terwijl u wacht. Bij grote aanpassingen krijgt u
de orthese en/of schoenen in de regel na een week terug.

Tijdsinvestering

Hoe vaak u naar de Orthese loopgroep en eventuele therapieën moet komen, is onder andere
afhankelijk van de pasvorm, de juiste afstelling van de scharnieren in de orthese en de optimale
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aanpassing van de schoenvoorziening. Meestal hebben mensen voor het leren lopen met een eerste
orthese of het eerste paar orthopedische schoenen meer tijd nodig dan wanneer zij al een orthese of
orthopedische schoenen hadden. Voor het leren lopen met een KEVO heeft u ook vaak meer tijd nodig
dan met een EVO of met (semi-)orthopedische schoenen.
In de regel komt u, gedurende twee weken tot drie maanden, één of twee dagen in de week een halve
dag naar de Sint Maartenskliniek. Afhankelijk van uw hulpvraag kunt u bij de fysiotherapeut een aantal
keer op individuele basis komen om specifieke vragen te stellen over belasting/belastbaarheid,
vermoeidheid, advies over trainen en om oefeningen door te nemen om uw kracht en beweeglijkheid te
onderhouden.

Na de Loopgroep

Als de pasvorm, afstelling en aanpassingen voldoen (en wij inschatten dat het veilig is), krijgt u de
orthese(n) en/of schoenen mee naar huis. U kunt dan thuis gaan oefenen. U krijgt advies hoe u dit kunt
opbouwen. Na de revalidatie bent u vaak nog niet volledig gewend aan het dragen van de orthese en/of
schoenen. De meest voorkomende activiteiten hebben we met u doorgesproken en geoefend en u
oefent dan verder in uw thuissituatie. De meeste mensen zijn na een half jaar tot een jaar volledig
gewend aan het dragen van de orthese en/of schoenen.

Na 3 tot 6 maanden krijgt u een poli-afspraak met de revalidatiearts. Die bespreekt met u of u tevreden
bent met de orthese(n) en/of schoenen en of er mogelijk nog veranderingen moeten plaatsvinden. 
Als u vragen heeft over het gebruik van de orthese(n) en/of schoenen in dagelijkse situaties (zoals bij
huishoudelijke taken of hobby’s), dan kunt u in overleg met de arts een afspraak laten inplannen bij de
ergotherapeut.

Hydrotherapie

Hydrotherapie is therapie in het zwembad onder begeleiding van een fysiotherapeut of
zweminstructeur. De Sint Maartenskliniek heeft een eigen zwembad voor patiënten. Mogelijk heeft u
met uw behandelaars afgesproken dat therapie in het zwembad goed binnen uw behandeling past. De
fysiotherapeut of zweminstructeur zal met u bespreken wat u precies gaat doen tijdens de therapie en
wat de frequentie is.
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